
T.B.M.M.
CUMHURİYET HALK PARTİSİ

Grup EİIşkanlığı

T^:..25E!<im.2024
Sayı :

ıh

CHP 19 0 0 77661

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Anayasa’nın 98 inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96 ncı maddeleri

gereğince Sağlık Bakanı Kemal MEMİŞOĞLU tarafından yazılı olarak cevaplandınimasını

saygılanmla arz ederim.

Gülcan KIŞ

Mersin Milletvekili

Türkiye'de bebek ölümlerinin ve suç örgütlerinin yeni doğan bebekler üzerinden kazanç

sağlamaya yönelik faaliyetlerinin gün yüzüne çıkması, toplumu derinden sarsmış ve sağlık

sisteminin çürümüş yanlarım gözler önüne sermiştir. Yeni doğmuş bebeklerin bayatlan

üzerinden ticaretin yapıldığı, vicdansız ellerde kâr aracı haline geldiği bu sistem, insanlık dışı

boyutlara ulaşmıştır. Sağlık Bakanlığı’mn özel hastanelere verdiği geniş yetkiler, kamu sağlık

hizmetlerini zayıflatmış, denetimsizliği yaygınlaştırmış ve bu tür acımasız çıkar gruplanmn

türemesine olanak sağlamıştır.

Sağlık sektöründeki ticarileşme, bir avuç çıkar peşinde koşanlarm bebeklerin hayatını

pazarlık konusu haline getirdiği dehşet verici bir tablo yaratmıştır. Bu vahim durum, sağlık

sisteminin özünden ne kadar koptuğunu ve insan hayatının nasıl hiçe sayıldığım gözler önüne

sermektedir. Devletin sağlık hizmetlerinde denetim yükümlülüğünü yerine getirememesi, yeni

doğan ünitelerinde suç örgütlerinin faaliyet göstermesine kapı aralamış, halkm sağlık

güvenliğini ciddi şekilde tehdit etmiştir.

Bebek ölümleri ve suç örgütlerinin bu kadar kolaylıkla sağlık sistemine sızabilmesi,

yetkililerin ihmalkârlığının ve denetim zafiyetinin açık bir göstergesidir. Sorumlu yetkililer, bu

skandallarm ortaya çıkmasına sebep olan denetimsizliği ve zafiyetleri derhal gidermek

zorundadır. Özellikle yeni doğan ünitelerinde yaşanan bu utanç verici ihmaller, göz ardı

edilemeyecek kadar vahimdir. Bebeklerin hayatlannm kaybedildiği bu trajedilerin
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aydınlatılması ve sorumlulann hukuk önünde hesap vermesi, toplumun viedamm rahatlatmak

adma ertelenemez bir zorunluluktur.

Bu bağlamda;

1. Yeni doğan bebeklere yönelik suç örgütlerinin faaliyetlerinin ortaya çıkmasında neden bu

kadar geç kalınmıştır? İstanbul'da yeni doğan kliniklerinde yaşanan ölümler ve ailelerin

yaşadığı travmalar nasıl göz ardı edilmiştir?

2. Sağlık Bakanlığı, özel hastanelerin denetimlerini zamanında yapmadığı için kaç bebeğin

hayatım kaybetmesine göz yummuştur? Bu hastanelerin lO’unun kapatılmasına neden olan bu

. skandal, yıllardır süregelen denetimsizlikten kaynaklanmışken, bu hastanelerin faaliyetlerine

neden devam etmelerine izin verilmiştir? Ruhsatı iptal edilmeyen hastanelerin kapanmama

gerekçesi nedir?

3. Özel hastanelerin hızla artışı ve sağlık hizmetlerinin piyasalaşması nedeniyle kamu sağlık

hizmetlerine olan güven nasıl yeniden tesis edileeektir? OECD ortalamalarma göre bebek

ölümrerinin Türkiye’de neredeyse iki kat fazla olması sağlık sistemindeki ciddi aksaklıkları

gösterirken. Bakanlık bu konuda ne tür adımlar atmayı planlamaktadır?

4. Yeni doğan kliniklerinde suç örgütlerinin varlığı ortaya çıkmasına rağmen hastaneler neden

uzun süre açık kalmıştn? Bebeklerin ölümleri devam ederken, savcımn tehdit edilmesi

sonrasında ancak kapatma kararlarımn alınması, kamu sağlığım ne derece tehdit etmektedir?

5. Sağlık BakanlığTna geçmişte ihbar edilen bu suç örgütlerine karşı neden etkin bir

müdahalede bulunulmamıştır? îlgili Bakanların bu süreçteki sorumlulukları nedir ve neden hala

görevde bulunmaktadırlar?


